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Ani sme sa nenazdali a opäť je tu  ďalšie 

vydanie Špecialníčka. Určite ste si 

vianočné prázdniny užili, poriadne ste si 

oddýchli a s novými silami začali druhý 

polrok tohto školského roku.  

V novom čísle Špecialníčka si 

pripomenieme udalosti z predošlých dvoch 

mesiacov. Okrem toho tu nájdete niečo 

o sviatku sv. Valentína, informácie 

o prebiehajúcich a nových projektoch 

a taktiež rôzne iné zábavné zaujímavosti.  

Veríme, že si každý z Vás niečo príjemné 

v tomto čísle pre seba nájde.   

Prajeme Vám ničím nerušené čítanie  



  

Žiaci VII.A sa zúčastnili pešej turistiky na Hrebienok 

a prehliadky Tatranského dómu vyhotoveného z ľadu. 

Všímali si symboly, ktoré boli vyobrazené, ľadové medvede, 

kamzík, rôzne sochy z ľadu. Potom sa sánkovali na 

Hrebienku a dole do Starého Smokovca, počas pochodu sa 

spúšťali aj na sánkach. Môžeme ich nazvať mladými 

turistami.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Žiakom sa páčilo to, že sa sánkovali, videli Tatranský dóm, 

sochy z ľadu vytvorené rôznymi umelcami zo zahraničia. 

Určite by sme si radi zopakovali takúto pešiu turistiku 

a obdivovali krásy prírody a rôzne výtvory umelcov, ktorí 

zasadili svoje diela do okolia, kde si ich môže viacero ľudí 

všimnúť. Verím, že aj v budúcnosti sa nám podarí zrealizovať 

podobné akcie, kde žiaci môžu byť povzbudení k citlivému 

vnímaniu okolia,  čistote, ochrane a rozvíjaní estetického 

vkusu a posilneniu vytrvalosti, spolupatričnosti pri turistike. 

 



 

  

 

 

Zvíťazili  sme nad baktériami!!! 

Aj v  tomto školskom roku sme sa zúčastnili  projektu Domestos pre školy. 

Základné a materské školy súťažili osobitne. Súťažilo sa v dvoch 

kategóriách :na základe absolútneho počtu bodov a na základe prepočtu 

bodov na jedného žiaka. Prvých 5 víťazných škôl a škôlok získalo okrem 

finančných výhier tiež 4 000 EUR v tovare od partnerov projektu na 

rekonštrukciu toaliet. V tomto ročníku bola celá komunikácia presunutá do 

e-mailu. Deti v projekte čakali 4 hravé a kreatívne aktivity, ktoré im 

pomohli upevniť si základné hygienické návyky po použití toalety. Za 

každý e-mail o splnených aktivitách bol pridelený škole 1 bod. Za účtenky  

produktov Domestos, ktoré boli v elektronickej podobe zaslané e-mailom, 

škola získala 5 bodov. V priebehu súťaže boli vyhlásené akcie v niektorých 

obchodných reťazcoch a za nákup produktov Domestos školy mohli získať 

až 10 bodov za 1 produkt. Naša škola sa v tomto štvrtom ročníku 

umiestnila medzi výhercami, ktorí obdržia poukážku v hodnote 260 EUR 

na nákup produktov Domestos.  

Už po tretí krát patríme medzi tie                                                         

základné školy z celého Slovenska,                                                            

ktoré boli ocenené za plnenie                                                                           

súťažných aktivít. Naša škola bola                                                            

posudzovaná na základe absolútneho                                                      

počtu bodov. Víťazom sú však všetky                                                        

deti zo zúčastnených škôl, pretože                                                                        

aktívnou účasťou v projekte si                                                               

upevnili hygienické návyky. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na neďalekom kopci vo                                                                            

Veľkej Lomnici sa žiaci 5.B                                                                          

a 6.B triedy poriadne vyšantili.                                                                                  

Guľovačka, sánkovačka a maľovanie do snehu bolo neodmysliteľnou 

súčasťou športového popoludnia.  Zábavné bolo aj vytváranie            

snehových anjelov, či stavanie snehuliakov. 

 

 

 

 

 

Pobyt na čerstvom vzduchu  deťom veľmi prospel a okrem toho sa aj 

výborne zabavili.  

 



Aj naši najmenší prípravkári si 

užili snehovej nádielky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prváci a tretiaci si v mesiaci február užili vytúženú 

sánkovačku. Poobliekali sme zimné bundy, vzali sme sánky 

a lopáre a vybrali sa na kopec. Žiaci sa veľmi                                               

radovali už po ceste                                                                  

na kopec, no a na kopci                                                                           

to bola zábava. Lopáre                                                           

sme odložili na bok . 

 



  

Fašiangy – je to 

obdobie od Troch 

kráľov do 

Popolcovej 

stredy, prechodné 

obdobie medzi 

jarou a zimou. 

Najveselšie sú 

posledné dni 

fašiangu spojené 

so zábavou 

a sprievodmi 

maskovaných 

ľudí. Fašiangovú 

zábavu v maskách 

vo veselej nálade 

si užili aj žiaci  

alokovaného 

pracoviska 

v Huncovciach.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aj tento rok sa na našej škole 

konal karneval Žiaci  si 

v popoludňajších hodinách 

natiahli masky a „hajde“ na 

karneval. Deň predtým žiaci  I.A 

triedy napiekli šišky pre prvý 

stupeň a pre žiakov druhého 

stupňa šiškové občerstvenie 

pripravili žiačky OU. Pani 

učiteľky si pre nich nachystali 

rôzne súťažné aktivity. 

Nakoniec si zatancovali na 

spoločnej diskotéke, pohostili sa 

šiškami s ovocným lekvárom 

a spokojní sa pobrali domov.      

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naši milí prváčikovia boli tak šikovní, že spolu so svojou 

p.učiteľkou  Martinkou Krotákovou pripravili úžasné šišky 

s džemom, ktorými pohostili svojich spolužiakov  na 

karnevale. Za to im patrí obrovská vďaka. 

Recept na tieto fantastické šišky sa dozviete v „Receptoch 

a receptíkoch“. 



  

Každý človek potrebuje 

k životu prejavy lásky, vďaka 

a priateľstva aj v podobe 

spomienky, darčeku, či 

pohladenia, ktoré prebúdzajú 

v každom z nás tie najkrajšie 

pocity. Svojím blízkym 

z vďaky žiaci  z alokovaného 

pracoviska v Huncovciach 

zhotovili valentínske srdcia, 

ktorými ich obdarovali.  

 



 

 
 

  

Ani naši žiaci 

z Veľkej Lomnice 

sa nenechali 

zahanbiť  

a zhotovili krásne 

valentínske 

darčeky. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tak ako každý rok v tomto období aj toho roku sa 

imatrikulácia na našej škole uskutočnila deň 

pred polročnými prázdninami. Slávnostne boli 

imatrikulovaní žiaci prvého ročníka krajčíri. Opäť boli 

žiakom pripravené úlohy, ktoré zábavnou formou 

prezentovali ich budúcu profesiu. Spolu deväť žiakov 

medzi sebou súperili, ktorý z nich je v jednotlivých 

súťažiach zručnejší a zdatnejší. Úlohy boli zamerané na 

pamäť, rýchlosť a zručnosť. Po absolvovaní úloh boli všetci 

žiaci prijatí do učňovského cechu a odtlačkom prsta 

potvrdili prijatie. Nasledoval slávnostný sľub. Prví traja: 

Ján Lacko, Stanislav Čonka a Denisa Polhošová boli 

odmenení sladkou pozornosťou. Ani tohto roku nechýbalo 

občerstvenie a voľná zábava. 

 

 

 

 

Žiaci Odborného učilišťa navštívili Steel park 

v Košiciach. Je to zábavné centrum zamerané na 

techniku, kde si mali žiaci možnosť oživiť vedomosti 

z fyziky a matematiky. Okrem toho sa oboznámili 

s rôznymi technickými vynálezmi, vyskúšať ich 

a zahrať sa s nimi. Oboznámili sa tiež s pracovným 

postupom výroby ocele, mohli si vyskúšať pracovný 



 

  

Žiaci Odborného učilišťa sa zúčastnili divadelného 

predstavenia „Dámsky krajčír“ v  Spišskej Novej Vsi v divadle 

Reduta. Divadelné predstavenie poukazovalo na životné situácie 

lekára, ktorý sa komickým spôsobom vedel vymotať z klamstiev. 

Vynaliezavým spôsobom ako dámsky krajčír sa snažil zakrývať 

svoje klamstvo. Predstavenie bolo veľmi zábavné a mohlo 

motivovať žiakov ako využívať vynaliezavosť vo svojom odbore. 

Po absolvovaní divadelného predstavenia sme mali spoločne so 

žiakmi hodinový rozchod na prehliadku mesta a obchodov. Potom 

sa žiaci občerstvili a plní dojmov a dobej nálady sme sa vrátili 

domov. V autobuse sme ešte diskutovali o divadelnom 

predstavení, aby nám cesta skôr ubehla. 

 



 

  

 

Opäť po roku sme na svätého Valentína pripravili výstavu 

sŕdc spojenú so súťažou o najkrajšie „Valentínske  

srdce“. Výstava bola pripravená v krajčírskej dielni 

v piatok 16. februára a pozvaní na ňu boli všetci žiaci 

a zamestnanci školy, deti zo škôlky, ale aj príbuzní žiakov 

z miestnej osady. Každý mohol dať hlas tomu srdcu, ktoré 

sa mu najviac páči. Krajčíri preniesli lásku do ručných 

prác, cukrári do srdiečkových perníkov, smajlov a torty, 

upečených s láskou. Prvé miesto získali cukrári, ďalšie tri 

miesta si obhájili krajčíri. Šikovnosť žiakov bola nakoniec 

ohodnotená a odmenená vecnými cenami. 

 



V tomto „Artíkovom“ okienku si pozrieme                                

aj ostatné krásne výrobky zo súťaže o                            

najkrajšie „Valentínske srdce“ . 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vyše päťtisíc ľudí na severe Kene môže mať ľahší prístup k 

vode i k vzdelávaniu vďaka finančnej zbierke Tehlička, ktorej 

13. ročník odštartovalo občianske združenie SAVIO. 

„Za vyzbierané finančné prostriedky SAVIO pomôže miestnym získať 

lepší prístup k pitnej vode a energiám, zvýšiť povedomie o dôležitosti 

vzdelania pre všetkých. Konkrétne tiež prispeje k neformálnemu i 

formálnemu vzdelávaniu detí a mládeže. Dlhodobý nedostatok zrážok 

počas rokov 2016 a 2017 a následné vyčerpanie vodných zdrojov priviedli 

severnú oblasť Kene vrátane mesta Korr k humanitárnej kríze. Dlhodobé 

sucho spôsobuje zvýšenie cien potravín, podvýživu, vyschnuté studne. 

Ženy a deti denne za vodou kráčajú aj 20 kilometrov, bez vody hynie 

dobytok, preto sa pastieri musia sústavne so stádami premiestňovať. „Skôr, 

ako sa deti v Keni naučia písať a počítať, musia sa naučiť, ako prežiť 

takmer bez vody“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zbierka potrvá do 1. apríla 2018, jej partnerom sú Saleziáni don Bosca, 

ktorí v Keni pôsobia 47 rokov. Verejnosť má možnosť podporiť zbierku 

darovaním online a zdieľaním výzvy na sociálnych sieťach. Okrem toho je 

možné prispieť vkladom či prevodom finančného daru na číslo účtu IBAN: 

SK69110000000¬02620852641 .  

Viac informácií je na stránke www.tehlicka.sk. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zelená škola je výchovno – vzdelávací program určený pre 

materské, základné, špeciálne a stredné školy, ktoré chcú 

zmeniť seba a svoje okolie. Cieľom programu je podpora 

školských komunít, v ktorých si ich členovia vyskúšajú čaro 

i nástrahy spolupráce. Žiaci pomocou rodičov a učiteľov  

riešia reálne potreby svojej školy a okolia, čím pomáhajú k 

pozitívnej zmene. Naša škola prechádza touto zmenou už 

siedmy rok. Postupne sme prišli na to, že o životnom 

prostredí sa nestačí učiť a hovoriť, ale je potrebné 

absolvovať  zmeny v našom myslení, správaní a konaní. 

Jeden čin je viac ako tisíc slov. Úspešne sme podnikli zmeny 

v oblasti zelene, odpadu a vody. Naša škola sa zaradila 

medzi školy, ktorým bol udelený certifikát Zelená škola. Toto 

ocenenie je zároveň záväzkom do nasledujúceho 

certifikačného obdobia. Pred nami stojí opäť nová výzva 

v podobe témy : ENERGIA. Tešíme sa na nápady, ktoré 

obohatia náš nový Environmentálny akčný plán a zároveň 

na spoluprácu pri napĺňaní cieľov, ktoré z neho vyplynú. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Recyklohry sú školský recyklačný program, ktorého cieľom je 

prehĺbiť znalosti žiakov v oblasti triedenia a recyklácie odpadov a 

umožniť im osobnú skúsenosť so spätným odberom použitých 

drobných elektrozariadení a batérií. Ide tiež o program, ktorý si kladie 

za cieľ systematické zapájanie témy správneho nakladania s odpadmi, 

triedenia a následnej recyklácie vyradených elektrozariadení a batérií 

do výučby v školských zariadeniach na Slovensku , tak, aby sa 

správne návyky stali súčasťou životného štýlu nastupujúcej 

generácie. Program okrem triedenia a recyklácie odpadu ponúka 

množstvo tvorivých úloh pre žiakov, ktoré rozvíjajú ich vedomosti, 

zručnosti a správne environmentálne návyky. Tešíme sa, že môžeme 

byť súčasťou tohto zaujímavého programu. Nádoba na zber 

drobných elektrozariadení sa nachádza vo vestibule školy. Väčšie 

elektrozariadenia nahláste Mgr. Lukášovi Mačekovi, ktorý vás 

informuje o tom, kedy bude najbližší odvoz elektroodpadu. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Potrebujeme: 

 
1/2 kg múka hladká 
3 dcl mlieko 
40-50 g práškový 
cukor  
2 ks vajcia celé  
2 ks žĺtky  
1 kocka droždia 
4 polievkové lyžice  
Soľ 
Ovocný džem 

Postup:                           

 Z droždia, tretiny vlažného mlieka, lyžičky cukru a 2 lyžíc 

múky si pripravíme kvások. Prelejeme do väčšej misky, 

pridáme zvyšné mlieko, vajcia, žĺtka, cukor a metličkou dobre 

vyšľaháme. Potom pridáme olej- pomiešame a po troške 

prisýpame preosiatu múku, do ktorej sme pridali štipku soli. 

Toto necháme prikryté utierkou na teplom mieste kysnúť asi 

1/2 hod. Potom cesto vyklopíme na pomúčenú dosku. 

Rozvaľkáme na plát hrubý 2 cm a vykrajujeme z neho vopred 

pomúčeným pohárikom kolieska s priemerom 4-6 cm. Tieto 

necháme ešte asi 15 minút odpočívať pri izbovej teplote. Na 

vysokej panvici rozpálime olej. Šišky musia plávať v oleji a z 

oboch strán ich vypražíme tak, že ich kladieme do oleja 

vrchnou stranou, nie tou ktorá bola na doske. Odkladáme ich 

na obrúsok, aby prebytočný tuk odkvapkal. Ešte teplé 

pocukríme práškovým cukrom. Na vrch pridáme džem 

a máme hotovo. 



Na záver Vám ďakujeme naši milí 

čitatelia za Vašu pozornosť a pevne 

veríme, že sa Vám toto nové vydanie 

Špecialníčka páčilo. 

Tešíme sa na Vás aj nabudúce. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                              

Všetko ostatné nájdete na našej 

internetovej stránke 

www.spojenaskolavlomnica.edupage.org 


